CONVOCATORIA PARA LA PROVISION MEDIANTE OPOSICION DE UNA
PLAZA DEL PUESTO DE TRABAJO DE BIOLOGO. RES 1010/2006.

PRIMER EJERCICIO 29 ENERO 2007

1.- Segun la Constitucion Espafiola de 1978 la forma politica del Estado
Espafol es:

a) La Monarquia constitucional

b) La Monarquia parlamentaria

c) La Monarquia representativa

2.- Los Tratados internacionales validamente celebrados formaran parte del
ordenamiento interno espanol:

a) Una vez acordados

b) Una vez que las Cortes Generales hayan dado su consentimiento

c) Una vez publicados oficialmente en el Boletin Oficial del Estado

3.- La potestad reglamentaria es:
a) La facultad que tiene la administracion para dictar disposiciones juridicas
de caracter general, con rango inferior a la ley.
b) La facultad del Gobierno para proponer normas a las Cortes Generales
para su aprobacion por éstas.
c) La facultad de la administracion de organizar sus propios servicios

4.- Se entiende por acto administrativo presunto:
a) El que se deriva del silencio administrativo, es decir, cuando la
Administracion no dicta resolucion expresa.
b) El que solamente puede ser impugnado mediante recurso de alzada
c) El que no puede ser recurrido en via administrativa

5.- Sefiale cual de estas causas NO supone la finalizacion del procedimiento
administrativo:

a) La imposibilidad material de su continuacion

b) La resolucion

c) La interposicién de un recurso de alzada

6.- Los recursos administrativos ordinarios son:
a) Recurso de alzada, solamente.
b) Recurso de alzada y potestativo de revision
c) Extraordinario de revision

7.- El Parlamento de Navarra funciona:
a) En los periodos de sesiones previstos por el Presidente y la Junta de
Portavoces
b) En Pleno y en comisiones
c) Por grupos parlamentarios



8.- Los Consejeros del Gobierno de Navarra son nombrados:
a) Por el Presidente del Gobierno de Navarra a propuesta del Parlamento
de Navarra
b) Por el Parlamento de Navarra a propuesta del Presidente del Gobierno
de Navarra
c) Libremente, por el Presidente del Gobierno de Navarra

9.- Los Departamentos de la Administracion de la Comunidad Foral de Navarra
se estructuran en:

a) Secciones y Negociados

b) Servicios, Secciones y Negociados

¢) Una o varias Direcciones Generales y una Secretaria General Técnica

10.- El Consejo de Navarra es:
a) El instrumento consultivo para las relaciones con la Administracion
General del Estado
b) El érgano consultivo superior de la Comunidad Foral de Navarra
c) El érgano consultivo para las relaciones con otras Comunidad
Autonomas

11.- El regimen disciplinario de los funcionarios prevé el acoso sexual en el
trabajo como:

a) Falta leve

b) Falta grave

¢) Falta muy grave

12.- El personal al servicio de las Administraciones Publicas de Navarra esta
integrado por:

a) Los funcionarios y el personal eventual

b) Los funcionarios y los contratados

c) Los funcionarios, el personal eventual y el personal contratado

13.- Los Presupuestos del Parlamento de Navarra se integran en los
Presupuestos Generales de Navarra:
a) No. Tiene su propio presupuesto y lo aprueba el Pleno del Parlamento
de Navarra
b) Si.
c) Si, excepto los de la Camara de Comptos

14.- Los contratos administrativos tipicos son:
a) Obras, gestion de servicios publicos, suministro y asistencia
b) Obras y Asistencia técnica, solamente
c) Gestion de servicios publicos y suministro, solamente



15.- ¢ Pueden concederse subvenciones de forma directa?
a) Si, cuando el objeto del solicitante se adecue al fin perseguido con la
subvencion
b) No existen subvenciones directas en ninglin caso, siempre debe haber
concurrencia
c) Si, cuando estén previstas, nominativamente, en la Ley Foral de
Presupuestos Generales de Navarra.

16.- La licencia de apertura para una actividad clasificada se otorga:
a) Por el Ayuntamiento que ha concedido la licencia de actividad clasificada
b) Por el Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Navarra
c) No se necesita licencia de apertura si ya se dispone de la licencia de
actividad clasificada

17.- Las autorizaciones ambientales reguladas en la Ley Foral 4/2005, cuyo
otorgamiento es competencia de la Administracién de la Comunidad Foral de
Navarra son:
a) Son 3: Ambiental integrada, Afecciones ambientales y Apertura.
b) Son 4: Ambiental integrada, Afecciones ambientales, Actividad y
Apertura.
c) Son 5: Ambiental integrada, Afecciones ambientales, Actividad, Vertido y
Apertura.

18.- En un Ayuntamiento de Navarra, se pretende poner de nuevo en cultivo 10
hectareas que en el catastro figuran como terreno de cultivo agricola, pero que
en la actualidad tras 15 anos de estar abandonado, esta ocupado por tomillo,
ontina, sisallo y esparto. Este terreno:

a) Debe ser considerado terreno agricola, al figurar asi en el catastro.

b) Debe ser considerado terreno forestal, pero se puede labrar sin

problemas.
c) Debe ser considerado terreno forestal, con toda la normativa al respecto.

19.- Se consideran especies amenazadas en Navarra:

a) Las incluidas en el Catalogo Nacional de Especies Amenazadas y las
declaradas como tales en acuerdos internacionales suscritos por el
Estado Espanol.

b) Sdlo las que se incluyan en el Catalogo de Especies Amenazadas de
Navarra, al ser una Comunidad Foral.

c) Las del Catalogo de Especies Amenazadas de Navarra, las del Catalogo
Nacional y las declaradas como tales en los acuerdos internacionales
suscritos por el Estado Espafiol.



20.- Segun la Ley Foral 2/93, en su articulo 35, en las zonas agricolas y
ganaderas se respetara la vegetacion autoctona y especialmente los ribazos,
ezpuendas, zonas llecas, regatas, setos arbustivos y arboéreos, zonas y lineas
de arbolado y cuantos elementos puedan ser significativos para la
conservacion de la fauna silvestre. En especial se respetaran los espacios que:
a) Constituyan los ultimos lugares de refugio, cria o alimentacion para la
fauna, por perdurar en paisajes agrarios o ganaderos simplificados.
b) Donde crien especies endémicas y sobre todo, las que puedan ser
objeto de caza.
c) Sean determinados por el Gobierno de Navarra para formar parte de la
Red de Espacios Naturales.

21.- Se pretende realizar una prueba de natacion en la Reserva Natural de la
Balsa de El Pulguer dentro del Campeonato Navarro de Triatlon. Este uso:
a) Esta permitido al ser un Campeonato Navarro.
b) Es autorizable, dependiendo de la época en que se realice para no
afectar la nidificacion de las aves.
c) Esta prohibido por ley foral.

22.- Sino se determina el orden de preferencia de las concesiones en el Plan
Hidrologico de cuenca, se seguira el siguiente orden con caracter general:
a) 1° Abastecimiento de la poblacién; 2° Regadios y Usos Agrarios; 3°
Usos Industriales.
b) 1° Abastecimiento de la poblacion; 2° Usos Industriales; 3° Regadios y
Usos Agrarios.
c) 1° Abastecimiento de la poblaciéon; 2° Usos Recreativos; 3° Usos
Industriales.

23.- Las aguas continentales, los cauces de corrientes naturales, los lechos de
los lagos y lagunas y de los embalses, los acuiferos subterraneos y las aguas
procedentes de la desalacion del agua de mar, constituye:

a) La servidumbre publica del agua.

b) EIl dominio publico hidraulico del estado.

c) Ellugar donde se concentra el agua en la tierra.

24.- Segun la Ley 4/1989, corresponde a las Comunidades Auténomas la
elaboracion y aprobacion de los Planes de recuperacion, conservacion y
manejo, para las especies, subespecies o poblacion, que estén incluidas en las
categorias de:
a) En peligro de extincién, Sensibles a la alteracion de su habitat,
Vulnerables y las de Interés Especial.
b) Sensibles a la alteracién de su habitat, Vulnerables y las de Interés
Especial.
c) Vulnerables y las de Interés Especial, asi como las de Interés
Autonomico.



25.- Segun la Directiva 2000/60/CE, se define como “masas de agua superficial
proximas a la desembocadura de los rios que son parcialmente salinas como
consecuencia de su proximidad a las aguas costeras, pero que reciben una
notable influencia de flujos de agua dulce” las:

a) Aguas salobres.

b) Aguas de transicion.

c) Aguas continentales.

26.- La Directiva 2000/60/CE, determina que los Estados miembros tendran en
cuenta el principio de la recuperacion de los costes de los servicios realizados
con el agua, incluido los costes ambientales, y los relativos a los recursos, y en
particular de conformidad con el principio de quien contamina paga.

a) Si, es cierto.

b) No, es falso.

c) Sélo en lo referente a quien contamina paga.

27 .- Por la Directiva 2001/42/CE, los Estados miembros garantizaran que,
cuando se apruebe un plan o programa, se informara a las autoridades, al
publico y a todos los Estados miembros consultados y se pondran a su
disposicion los siguientes elementos: 1) El plan o programa aprobado. 2) Una
declaracion que resuma de qué manera se han integrado en el plan o programa
los aspectos medioambientales asi como las razones de la eleccion del plan o
programa aprobado, a la vista de las demas alternativas razonables
consideradas. 3) Las medidas adoptadas para la supervision.

a) Son ciertos los 3 elementos.

b) Soélo son ciertos 2 elementos.

c) Los tres elementos son falsos.

28.- La ayuda al desarrollo rural contribuird a alcanzar los siguientes objetivos:
1) Aumentar la competitividad de la agricultura y la silvicultura mediante la
ayuda a la reestructuracion, el desarrollo y la innovacion; 2) Mejorar el medio
ambiente y el medio rural mediante ayudas a la gestion de tierras; 3) Mejorar la
calidad de vida en las zonas rurales y fomentar la diversificacion de la actividad
economica.

a) Verdadero.

b) Falso. Faltan 2 objetivos.

c) Falso. Falta 1 objetivo.

29.- Segun la Directiva 2003/4/CE, las autoridades publicas podran aplicar
contraprestaciones econémicas por el suministro de informacion
medioambiental, siendo el importe de las mismas razonable.
a) Verdadero.
b) Falso.
c) Dependiendo si los gastos son menores de un Euro, entonces seran
gratuitas. Por el contrario, si son mayores de esa cantidad, se cobrara
una parte proporcional a esos gastos ocasionados.



30.- En la Directiva 92/43/CEE, las especies animales y vegetales de interés
comunitario que requieren una proteccion estricta y rigurosa, se encuentran en
el:

a) Anexo Il

b) Anexo lll

c) Anexo IV

31.- ¢ Cual de estas circunstancias no permiten dejar sin efecto las
prohibiciones generales de captura de especies de aves previstas en la
Directiva79/4097?

a) La seguridad de la navegacion aérea

b) La investigacion cientifica

c) Las costumbres sociales con tradicion histérica (caza en contrapasa)

32.- Numenius arquata, Numenius phaeopus y Numenius tenuirostris, son tres
especies de aves que estan incluidas en el Convenio de Bonn:

a) Las tres en el Apéndice Il

b) Una en el Apéndice | y dos en el Apéndice Il.

c) Las tres en el Apéndice |

33.- Canis lupus, Lutra lutra, Emys orbicularis y Rana dalmatina, son tres
especies de animales que estan incluidas en el Convenio de Berna:

a) Las cuatro en el Anejo |

b) Las cuatro en el Anejo Il

c) Dos en el Anejo Il y dos en el Anejo Il

34.- Una forma muy conocida de evaluar la diversidad de una comunidad
determinada es la aplicacion de la formula de Shannon-Wiener:

s
H= - i§'1 pi (logz py).

En esta formula:
a) H: indice de diversidad, S: suma acumulada de las especies y p;:
probabilidad de que un individuo pertenezca a la especie i.
b) H: indice de diversidad, S: numero de especies y p;: proporcion de la
muestra total que pertenece a la especie i.
c¢) H: indice de diversidad, S: suma acumulada de las especies y pi:
proporcion de la muestra total que pertenece a la especie i.

35.- Una comparacion de dos muestras C y D, demuestra que ambas tienen el
mismo numero de especies, cuatro. Sin embargo la muestra C esta constituida
por tres ejemplares de cada especie, mientras que la D tiene nueve ejemplares
de una especie y uno de cada una de las otras tres especies. ;Cual de las dos
muestras se puede decir que presenta una mayor diversidad?

a) Las dos tienen la misma diversidad ya que el factor fundamental es el

numero de especies y ambas tienen cuatro.

b) La C, ya que presenta una mayor uniformidad

c) No podemos concluir cual tiene mayor diversidad, ya que necesitariamos

mas informacion.



36.- Es conocido que la resistencia y la heterogeneidad juegan un papel
fundamental en la dinamica de una matriz paisajistica. En este contexto, el
concepto de resistencia se puede definir como:
a) Aquellas caracteristicas del paisaje que garantizan su estabilidad a largo
plazo.
b) El efecto de algunas caracteristicas estructurales del paisaje sobre el
flujo de especies, energia y materiales a través de la matriz.
c) La capacidad de frenar la invasion de la matriz por especies ajenas a
ella.

37.- Como es conocido, las variables relacionadas con el habitat tienen una
importancia fundamental sobre la composicion de las comunidades de aves
nidificante en él. Asi las especies que anidan en una determinada mancha de
bosque estan relacionadas con el tamano de la mancha porque:
a) Las manchas pequefias tienen menos especies y mas proporcion de
especies generalistas
b) Las manchas pequenas tienen mas especies porque son invadidas por
los animales de los habitats circundantes, independientemente de su
caracter generalista o especialista.
c) Las manchas pequefias tienen menos especies de aves nidificantes pero
precisamente por ello su especializacion es mas elevada.

38.- La teoria de jerarquia (Hierarchy theory) constituye una herramienta de
utilidad para la comprension de los sistemas de informacion geografica.
a) esta teoria establece una jerarquia de sistemas en funcion de su
complejidad.
b) esta teoria permite diferenciar sistemas complejos de otros mas simples
c) Esta teoria permite la descomposicion de sistemas complejos en
componentes débil o fuertemente interrelacionados

39.- Dentro de las magnitudes no letales, el efecto mas importante de la
temperatura sobre los animales ectotermos es, desde el punto de vista
ecologico, su efecto sobre las tasas de desarrollo y crecimiento. Este contexto
el concepto de tiempo fisiol6gico hace referencia a:
a) la combinacién de tiempo y temperatura, medida habitualmente en
grados-dia.
b) la velocidad de crecimiento hasta llegar a la madurez a una determinada
temperatura media.
c) el periodo necesario para incrementar la biomasa en un 10% del total,
medido en grados-gramo.

40- ; Como afecta la depredacion en la distribucion de las especies?
a) En algunos casos el depredador puede restringir la distribucion de su
presa.
b) En algunos casos, la presa puede restringir la distribucion de su
depredador.
c) Pueden darse ambas situaciones.



41.- Revisando los factores que pueden dar como resultado la extincion de una
especie, Shaffer sugiere que éstos se pueden dividir en cuatro categorias
fundamentales. Dos de estos factores son extrinsecos a las especies:
incertidumbre medioambiental y catastrofes. Los otros dos son intrinsecos.
Estos son:

a) incertidumbre reproductiva y deriva genética.

b) estocasticidad demografica y deterioro genético

c) adaptabilidad fisiologica y tamafo corporal.

42- ;Cual de estas afirmaciones constituye uno de los fundamentos del
modelo de Metapoblaciones de Levins?
a) Todas las poblaciones locales que constituyen una metapoblacion tienen
la misma probabilidad de extinciéon
b) La probabilidad de extincion de las poblaciones locales disminuye al
aumentar la superficie
c) La probabilidad de extincion de las poblaciones locales aumenta al
aumentar su superficie

43.- La variabilidad genética de una poblacion garantiza su capacidad
adaptativa y por lo tanto su probabilidad de persistencia en el tiempo. La
cantidad de variabilidad genética de una poblacion tiene determinada por:
a) el nimero de genes polimérficos y el numero de alelos de cada gen
polimérfico
b) el niumero total de genes de su genoma
c) la amplitud del genoma y el numero de individuos que componen la
poblacién

44.- Cual de las siguientes afirmaciones es falsa
a) Todas las especies raras estan amenazadas
b) Todas las especies amenazadas son raras
c) A menor numero de individuos de una poblacion mayor riesgo de
desaparicion

45.- Se denomina depresion exogamica a:
a) la pérdida del genoma producida por apareamientos repetidos entre
individuos de especies cercanas
b) la disminucién de la descendencia a causa del apareamiento entre
individuos de especies cercanas o entre individuos de la misma especie
pertenecientes a poblaciones muy alejadas.
c) la disminucion de la descendencia a causa del apareamiento entre
parientes cercanos como consecuencia de una poblacion reproductiva de
muy pequefo tamano.

46.- Se denomina tamafno efectivo de poblacién al:
a) numero de individuos con potencial reproductor
b) numero total de machos y hembras
¢) numero de individuos del sexo menos abundante



47 - El tamafio efectivo de una poblacion puede verse afectado por:
a) El ratio sexual de la poblacién
b) La variacién en la capacidad reproductiva de los individuos
c) Ambos factores

48.- El proceso de deriva genética puede generar en algunas ocasiones,
problemas para la conservacion de las poblaciones. Estos problemas se dan
con mucha mayor probabilidad en:

a) poblaciones de pequefio tamano

b) poblaciones que viven en parches de habitat bien conservado

c) poblaciones que viven en parches de habitat degradado

49.- Solomon (1949) distinguié dos componentes distintos de la manera en que
los depredadores responden a los cambios de densidad de la presa. A estos
componentes los denomino:

a) respuesta funcional y respuesta numérica

b) componente de depredador y componente de presa

c) componente de alta densidad y componente de baja densidad

50.- La tasa de natalidad se define como:
a) el nimero medio de hijos que tiene una hembra a lo largo de su vida
b) el nimero medio de organismos nacidos en una poblacién durante un
ano
c) el numero de organismos nacidos por hembra y por unidad de tiempo

51.- En qué ocasioén de las siguientes emplearias una tabla de vida vertical:
a) Cuando no fuera posible establecer una correlacion entre la edad y el
tamano de los individuos.
b) Cuando la longevidad de los organismos estudiados superara el tiempo
disponible para su estudio
c) Cuando la proporcién machos/hembras de la poblacion se encontrara
muy sesgada por causas naturales

52.- Para explicar los ciclos de las poblaciones, los investigadores han
propuesto diversas hipotesis, entre ellas se puede mencionar:

a) La hipétesis de los ciclos climaticos

b) La hipotesis de la recuperacion de nutrientes

c) La hipotesis de la pérdida de inmunidad

53.- Lo que se denomina seleccién epigamica opera mediante:
a) preferencias de apareamiento
b) apareamientos aleatorios
c) seleccion de fenotipos



54 .- Las plantas anuales se reproducen légicamente una vez en su vida, por
ello constituyen un buen ejemplo de organismo

a) iteréparo

b) semélparo

c) partenoparo

55.- Cual de las siguientes definiciones es cierta:
a) Vegetacion potencial: Comunidad vegetal estable que existiria en un
area dada como consecuencia de la sucesion progresiva, si el hombre
dejase de influir y alterar los ecosistemas.
b) Sigmetum: Trata de ser la expresion sucesionista de una serie de
vegetacion o dominio climéacico, es decir, de un territorio homogéneo
geografica y ecologicamente en el que una asociacion ejerce la funcion de
climax.
c) Ambas son ciertas

56.- Se define como exactitud de una muestra al grado en que los resultados
obtenidos mediante la aplicacion de un método, se aproximan a su objetivo. Se
puede afirmar que:
a) la exactitud de un método depende, fundamentalmente, de su disefo
b) la exactitud de un método depende, fundamentalmente, de los factores
gue inciden sobre la detectabilidad y capturabilidad de los animales
c) la exactitud de un método depende, fundamentalmente, del ritmo
circadiano de la especie muestreada

57.- La precision de un método de censo es:
a) El grado en que los resultados obtenidos por el método se repiten a si
mismos al ser aplicado sobre una misma unidad de muestreo.
b) El grado en que los resultados obtenidos por el método se aproximan
mas a los valores reales de la poblacion muestreada.
c) El grado en que los resultados obtenidos por el método reflejan con
mayor exactitud las distintas caracteristicas de los individuos que
constituyen la unidad de muestreo.

58.- El método de Hayne permite estimar la densidad de una poblacion
mediante transectos lineales. Este método se fundamenta en:
a) que la densidad es progresivamente decreciente a medida que nos
alejamos del itinerario de muestreo
b) la existencia de una distancia de huida caracteristica de la poblacion
concreta que estamos estudiando
¢) que la densidad depende de la distancia de huida de los individuos
pertenecientes a la poblacién muestreada



59.- La obtencién de estimas de densidad absoluta a partir del método de
transectos lineales supone la asuncion de una serie de premisas sin las cuales,
la aplicacion del método no resulta valida. Entre ellas se puede mencionar:
a) la probabilidad de deteccion de un individuo depende de su tamano
b) la probabilidad de deteccion de un individuo situado en el rumbo del
observador es de 0
c) la probabilidad de deteccion de un individuo es independiente del resto
de las observaciones

60.- La colocacion de 5 lineas de 100 botes enterrados a ras de suelo, a
distancias fijas, con un poco de agua formolizada en el fondo, ubicadas en
cinco habitats diferentes, para muestrear aracnidos de superficie, nos va a dar
una medida de:

a) densidad relativa

b) densidad absoluta

c) meramente un indice de abundancia

61.- La aplicacion de marcos cuadrados para muestrear la vegetacion es un
método utilizado frecuentemente por su simplicidad. Sin embargo:
a) hay que tener en cuenta que el nimero de muestras que deben
obtenerse esta en relacion con el tamafo del cuadro
b) hay que tener en cuenta que el nimero de muestras que deben
obtenerse esta en relacion con el indice de agregacion de la poblacion
c) hay que tener en cuenta que el tamano del marco debe ajustarse al tipo
de vegetacion muestreada para obtener una muestra representativa del
area de estudio

62.- En aguas de baja conductividad la eficacia de la pesca eléctrica desciende.
En estos casos se puede intentar mejorar la captura habilidad de los peces
a) incrementando el voltaje de salida y/o incrementando el tamafio del
anodo
b) sustituyendo la corriente continua por corriente alterna
c) disminuyendo el voltaje de salida y/o disminuyendo el tamafo del anodo

63.- Una forma adecuada de colocar un transmisor a un milano real adulto
seria:

a) mediante su fijacion al patagio del ala

b) mediante su fijacion a las dos plumas centrales de la cola

c) fijandolo mediante un collar ajustado al cuello

64.- Cual de los siguientes elementos no se encuentra en los componentes
basicos de la hidrosiembra:

a) semillas

b) tierra vegetal

c) mulch



65.- A la hora de revegetar el entorno de una carretera uno de los aspectos a
tener en cuenta es:
a) Que la mejor época para llevarlo a cabo es durante el verano
b) La seguridad de los usuarios de la via
c) Que el resultado resulte exoético y curioso para los usuarios de la
carretera

66.- En la elaboracion de un estudio de Evaluacion de Impacto Ambiental:
a) No es necesario realizar una exposicion de las principales alternativas
estudiadas y una justificacion de las principales razones de la solucion
adoptada, teniendo en cuenta los efectos ambientales, ya que esto puede
formar parte del proyecto que se esta sometiendo a evaluacion.
b) Sera necesario incluir las medidas previstas para reducir, eliminar o
compensar los efectos ambientales significativos, asi como un programa de
vigilancia ambiental.
c) Unicamente deberan evaluarse los efectos previsibles directos del
proyecto sobre la flora, la fauna, el suelo, el aire, el agua, los factores
climaticos y el paisaje.

67.- Cuando hablamos de “screening” en relacion con la elaboraciéon de un
Estudio de Evaluacion de Impacto Ambiental nos referimos a:
a) La toma de datos o muestreos necesarios para la elaboramon del
inventario ambiental.
b) El proceso previo necesario para poder determinar la necesidad o no de
realizar el Estudio de Evaluacion de Impacto Ambiental de un determinado
proyecto.
c) Las distintas fases que se deben seguir a la hora de realizar el Estudio
de Evaluacion de Impacto Ambiental.

68.- El método de Estudio de de Impacto Ambiental de “Batelle” corresponde a:
a) Método cuantitativo
b) Lista-chequeo
c¢) Matriz causa-efecto

69.- De las siguientes especies, la mas afectada por la realizacion de una
concentracion parcelaria es:

a) Gyps fulvus

b) Otis tarda

c) Podiceps cristatus

70.- En la actualidad, ;qué concentraciones parcelarias deben someterse al
procedimiento de evaluacion de impacto ambiental en Navarra?:
a) Las que superen un umbral o criterio de superficie minima estipulado
b) Unicamente las privadas, no siendo necesario en el caso de las publicas
c) Todas



71.- Cual de las siguientes afirmaciones es cierta:
a) No podran llevarse a cabo proyectos de ningun tipo en los Lugares de
importancia comunitaria cuando alberguen un tipo de habitat natural y/o
una especie prioritaria.
b) No podran llevarse a cabo proyectos de ningun tipo en los Lugares de
importancia comunitaria cuando la evaluaciéon de las repercusiones sobre el
lugar arroje un resultado negativo
c) Ninguna de las dos afirmaciones es cierta.

72.- Para disminuir el impacto del ruido producido por una carretera podriamos
aplicar las siguientes medidas:

a) Limitar la velocidad maxima de los vehiculos que circulan por ella

b) Instalar pantallas sonicas

c) Ambas medidas podrian resultar satisfactorias

73.- En lineas generales, de los siguientes impactos, cuales dirias que son
mas relevantes de los producidos por una autopista:
a) Afeccion sobre la vegetacion, la avifauna y movimientos de tierras.
b) Efecto barrera, ocupacion espacial y ruido.
c) Afeccion sobre el paisaje, la red de drenaje superficial y la contaminacion
atmosférica.

74 .- Aguas debajo de un embalse el agua presenta:
a) Mayor capacidad erosiva
b) Mayor cantidad de particulas en suspension
c) Una temperatura mas elevada

75.- Cual de las siguientes especies resultaria mas afectada por la construccion
de un embalse

a) Alosa alosa

b) Cyprinus Carpio

c) Chondrostoma arcasii

76.- Si quiero instalar una nueva linea eléctrica en Navarra, dotandola de
elementos de proteccion ambiental, podria contar con:
a) Seccionadores e interruptores con corte al aire colocados en posicion
horizontal, en la cabecera de los apoyos en lineas de tercera categoria
b) Puentes flojos no aislados por encima de travesafios y cabeceras de
postes
c) Cadenas de aisladores de suspensioén

77.- En tendidos eléctricos de alta tension, los accidentes con la avifauna son
producidos en mayor medida por:

a) Colisién

b) Electrocucion

c) El riesgo de accidentes por colision o electrocucion es similar






